
 

 

Rada Miejska Węglińca 

 

 

PROTOKÓŁ  

Z WYJAZDU RADNYCH RADY MIEJSKIEJ WĘGLIŃCA   

NA SPOTKANIE Z ZARZĄDCĄ CENTRUM UTYLIZACJI ODPADÓW 

GMIN ŁUŻYCKICH, INSTALACJI KOMUNALNEJ  

z dnia 18 października 2024 r. 

 

O godzinie 09:00 Radni Rady Miejskiej Węglińca zgromadzili się w sali narad Urzędu 

Gminy i Miasta Węgliniec. Następnie udali się z Sekretarzem oraz Panią Beatą Bogacz 

pracownikiem Urzędu GiM Węgliniec do Lubania na spotkanie z Zarządcą Centrum 

Utylizacji Odpadów Gmin Łużyckich, Instalacji Komunalnej. O godz. 10:15 Radni zostali 

przywitani przez Prezesa oraz zaproszeni do sali narad. Zarządca zaproponował 

zaprezentowanie przedsiębiorstwa. Zaproszeni goście otrzymali kamizelki oraz kaski,  

a następnie z pracownikami zakładu udali się na wizytację oraz zapoznanie się  

z funkcjonowaniem zakładu.  

Omawiane punkty to: 

− linia do sortowania odpadów podzielona na gminę miejską i wiejską 

− punkt ważenia 

− punkt przyjęcia 

− I sortownia  

− II sortownia 

− miejsce kontroli 

− zaplecze 

− kompostownia  

Selektywne zbieranie odpadów komunalnych obejmuje co najmniej następujące frakcje 

odpadów: 

− papier, 

− metale, 

− tworzywa sztuczne, 

− szkło, 

− opakowania wielomateriałowe oraz odpady komunalne ulegające biodegradacji,  

w tym odpady opakowaniowe ulegające biodegradacji. 

 

Prezes omówił selektywne zbieranie odpadów, jest to powiązane z koniecznością 

osiągnięcia przez gminy wymaganych poziomów recyklingu i przygotowania do 

ponownego użycia papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła oraz ograniczenia masy 

odpadów komunalnych ulegających biodegradacji. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poruszył problem odbioru papy oraz styropianu. 

 

 

 



 

 

Prezes przedstawił sytuację z odbiorem wymienionych materiałów. Ich zakład jedynie 

odpłatnie może zabrać zgromadzone tworzywa oraz przekazać dalej do wyspecjalizowanych 

zakładów zajmujących się utylizacją.  

Radny Łukasz Kocot przedstawił swoje wątpliwości co do odbioru przez pracowników 

firmy odpadów z Gminy Węgliniec. Dyskusja była gorąca i bez porozumienia. Prezes oraz 

współpracownik był zaskoczony oskarżeniami. Sytuacja zostanie wyjaśniona po 

przedstawieniu dowodów na nieprawidłowy odbiór odpadów przez pracowników.  

Notorycznie powracał temat braku świadomości mieszkańców co do selektywnego zbierania 

odpadów oraz wyrzucania śmieci do lasu. 

Radny Łukasz Pańków podjął dyskusję na temat nieodbierania przez pracowników firmy 

nieodpowiednio posortowanych frakcji. Prezes wyjaśnił, że pracownicy widząc źle 

posortowane odpady w workach mają prawo ich nie zabierać.  

Radny Grzegorz Tyrakowski prosił o dokładną analizę odbioru odpadów. Prezes w skrócie 

omawiał proces. Poinformował również zgromadzonych o monitoringu na zakładzie pracy, 

dzięki któremu mogą kontrolować pracę oraz na bieżąco reagować na niezgodności.  

Został podęty temat planów budowy spalarni, niewiedzy zawsze protestujących 

mieszkańców, zysków z takiego przedsięwzięcia oraz ekologii. Przedstawił plany odejścia 

od workowania odpadów i przejście na system pojemnikowy.  

Po zwiedzeniu zakładu, zaproszeni goście wrócili do sali konferencyjnej, gdzie czekał na 

nich poczęstunek.  

Prezes zaprosił do dyskusji. 

Radny Łukasz Pańków zadał pytanie: „Co zawyża koszty w naszej gminie?” 

Prezes odpowiedział, że odległość ma duży wpływ na ponoszone koszty oraz omówił inne 

czynniki tj. ilości odpadów stwierdził, że ograniczenie na pewno pozwoliłoby zmniejszyć 

ponoszone opłaty.   

Firma opracowuje plany rozwoju min. wprowadzić system identyfikacji pojemników, to by 

umożliwiło szybką reakcję na nieprawidłowe sortowanie odpadów oraz pozwoliłoby 

utrzymać koszty na stałym poziomie.  

Radny Andrzej Fink poruszył temat częstotliwości odbieranych sortowanych frakcji oraz 

weryfikacji rzeczywistej ilości osób zamieszkujących w jednym gospodarstwie co związane 

jest z opłatami za odbiór odpadów. 

Radny Łukasz Pańków oznajmił, że jest za mało akcji edukacyjnych dotyczących 

umiejętnego sortowania odpadów. Zaproponował współpracę zakładu ze szkołami, 

przekazanie ulotek edukacyjnych i innych akcji prowadzących do uświadamiania od 

najmłodszych lat. Pracownica zakładu przekazała informację o różnych prowadzonych 

projektach, wizytacjach młodzieży szkolnej oraz chęci podejmowania takich inicjatyw.  

Sekretarz przychylił się do prośby o stworzenie akcji promocyjnej oraz o przekazanie 

znacznej ilości ulotek.  

Radny Stanisław Papież zaproponował podstawienie kontenera w Ruszowie na odpady 

wielkogabarytowe.  

Pani Beata Bogacz uświadomiła zgromadzonych, że każdy może zamówić kontener i bez 

problemu pozbywać się niepotrzebnych rzeczy, jednak musi ponieść koszty. Nie powinno 

się wszystkiego przerzucać na gminę.  

Łukasz Pańków pytał o rozwój firmy, weryfikację i dokumentowanie niezgodności oraz 

ponoszone koszty. Jeżeli chodzi o koszty to min. zostało wymienione paliwo, ubezpieczenia 

i amortyzacja pojazdów.   

 

 

 



 

 

 

Gościom został wyświetlony film przedstawiający cały proces od wjazdu samochodu z 

odpadami poprzez ważenie oraz rozładunek. Został omówiony monitoring, zespół 

pracowników, problemy, procedury oraz plany na przyszłość.  

O godzinie 13:00 Sekretarz Urzędu Gminy i Miasta Węgliniec podziękował Prezesowi za 

poświęcony czas. Zaproszeni goście opuścili zakład po otrzymaniu drobnego upominku 

promującego Zakład Gospodarki i Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Lubaniu. 

 

                                 PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ  

                                         MAREK WAWRZYNEK 

 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała; 

Justyna Bieńkowska 

wz. Referent ds. obsługi Biura Rady Miejskiej 

Węgliniec, dn. 18 października 2024 r.  

 


